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Arhiepiscopul Ioachim: Poporul nostru este un 
neam de sfinţi

„Poporul nostru este un neam de sfinţi, un popor care, deşi a fost răstignit de mai 
multe ori în istoria sa, a înviat de fiecare dată datorită rugăciunilor sfinţilor – pentru 
că sfinţii sunt rugători la Dumnezeu pentru neamul lor”, a transmis 
Înaltpreasfinţitul Părinte Ioachim în mesajul prilejuit de Duminica Sfinţilor Români.

Arhiepiscopul Romanului şi Bacăului a evidenţiat că din momentul în care „Sfântul 
Apostol Andrei a însămânţat cuvântul Evangheliei lui Hristos în părţile noastre, în 
Dobrogea, au rodit generaţii după generaţii de creştini”.

„Ne bucurăm că poporul român a dat din fiecare generaţie sfinţi. O parte dintre 
aceşti sfinţi ai neamului au fost păstraţi de conştiinţa Bisericii, astfel, celor mai 
mulţi dintre ei le cunoaştem nu numai numele, ci şi cum şi-au trăit viaţa, cum şi-au 
modelat-o după poruncile Evangheliei lui Hristos, după canoanele Bisericii, după 
tradiţia primită de la înaintaşi”.

Înaltpreasfinţia Sa a precizat că între sfinţii români canonizaţi se află persoane din 
toate categoriile sociale. Primii şi cei mai cinstiţi sunt martirii, spune ierarhul.

„Având un creştinism primar, poporul nostru are şi martiri din primele veacuri 



creştine. Sunt cunoscuţi martirii dobrogeni, dar şi alţi martiri, din celelalte regiuni 
ale pământului străbun. La aceştia se adaugă sfinţii cuvioşi, ierarhi, voievozi (mai 
puţini decât la alte popoare, unde s-au canonizat mai uşor unii voievozi, boieri şi 
oameni cu privilegii şi responsabilităţi în societate), mame creştine, călugări şi 
călugăriţe. Dar poporul român are şi foarte mulţi sfinţi anonimi. Nu întâmplător în 
1986 s-au descoperit la Mănăstirea Neamţ, chiar sub aleea care ducea spre 
biserică, un sfânt necunoscut”.

Arhiepiscopul Romanului şi Bacăului a explicat procesul de canonizare şi a subliniat 
că „nu Sfântul Sinod face sfinţii, ci Dumnezeu”.

„Noi, potrivit unor criterii, facem doar analiza vieţii lor, iar Biserica îi proclamă în 
urma unei analize amănunţite. Dumnezeu ştie când trebuie să pună pe cineva în 
calendarul Bisericii. De aceea este foarte important ca noi să tragem concluziile, să 
simţim că Dumnezeu îi alege pentru a-i proclama ca sfinţi, ca rugători. Viaţa în 
Dumnezeu şi cu Dumnezeu s-a consumat deja în istorie. Noi tragem doar 
concluziile, mai târziu sau mai devreme, când Dumnezeu ne inspiră.

Duminica Sfinţilor Români a fost instituită prin hotărâre sinodală în anul 1992, fiind 
cinstită în a doua duminică după Rusalii.
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